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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL P-3628/09
af Vittorio Agnoletto (GUE/NGL)
til Kommissionen

Om: Planer om sol- eller vindenergianlæg eller biomasseanlæg, for hvilke der ikke er foretaget 
miljøvurderinger, som tager højde for deres samlede indvirkning med emissionerne fra energicentret i 
Salento

Brindisi huser Europas største og mest forurenende energicenter, som har en produktion på 4 450 
megawatt, forbrænder 8 millioner tons kul pr. år og tegner sig for 19 523 833 tons CO2-emissioner, 
hvilket er det dobbelte af Kyotomålsætningen, samt udsender PAH-emissioner (PAH: polycykliske 
aromatiske hydrocarboner), fine partikler, tungmetaller, svovloxid, nitrogenoxid og radioaktive stoffer.

I Salento føjer disse udslip sig til dioxinudslippene fra ILVA-fabrikken og fører til, at flere bliver syge og 
dør af leukæmi i Lecce-provinsen end på landsplan.

På grund af den offentlige støtte til alternative energiformer, liberaliseringen af markedet og en 
lempelig lovgivning er der blevet oprettet talrige energiproduktions- og -salgscentre, bl.a. snesevis af 
biomassecentre, der anvender importerede vegetabilske olier eller lokale biomassekilder; alene i 
Lecce-provinsen findes der 12 biomassecentre, som forbrænder olie fra industrielle monokulturer i 
Asien eller Afrika og producerer i alt 300 MW.

Der er planlagt en lang række store og mellemstore solenergiprojekter på landbrugsarealer, som 
består af enheder på op til en megawatt, i tillæg til enorme solenergiparker, der hver vil dække et 
område på op til 1,5 km2. I Lecce-provinsen venter 45 solenergiparker og 46 vindenergianlæg på en 
regional tilladelse; dette vil gå ud over enorme landbrugsarealer i et af de mindst skovbevoksede 
områder i Italien og ødelægge landskaberne.

Disse installationer anlægges uden nogen form for fysisk planlægning i overtrædelse af 
energiplanerne for provinsen, hvilket i februar 2009 førte til et sagsanlæg ved den regionale 
administrative domstol i Bari: for hvert anlæg til fremstilling af førstegenerationsbiobrændstoffer med 
en kapacitet på over 100 tons, som er omfattet af bilag II til direktiv 97/11/EF1, skal miljøvurderingen 
foretages for hvert enkelt tilfælde, men er systematisk blevet udeladt, skønt projekterne som helhed 
udgør en samlet energiplan, hvoraf der i overensstemmelse med direktiv 2001/42/EF2 skal foretages 
en strategisk miljøvurdering.

Kommissionen udtrykte allerede i sin meddelelse KOM(2005)0628 forbehold med hensyn til brugen af 
førstegenerationsbiobrændstoffer, som ud over at føre til uligevægt i og reduktion af 
fødevareproduktionen kan medføre afskovning til fordel for dyrkning af biobrændstoffer, øge CO2-
emissionerne og true biodiversiteten og afgrøderne i den tredje verden.

Kan Kommissionen oplyse, om den agter at opfordre de regionale myndigheder til at foretage en 
samlet revurdering af disse tilladelser og anmode dem om at foretage en miljøvurdering i 
overensstemmelse med direktiv 2001/42/EF under hensyntagen til deres samlede følger med hensyn 
til stigende drivhusgasemissioner, klimaet, folkesundheden og bevarelsen af miljøet? 
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